

У БЕОГРАДУ У ОРГАНИЗАЦИЈИ ДАНСКОГ САВЕТА ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ И УДРУЖЕЊА “СВ. СПАС” ОДРЖАНА ИДИ-ИНФОРМИШИ ПОСЕТА



## РЕКОНСТРУКЦИЈА ПОТКАЉАЈЕ ИЗГЛЕДНА

*Настављајући подршку одрживом повраћку у град Призрен, амбасада Велике Британије је финансирала прву фазу пројекта повраћка у Поткаљају, насеље насељено староседеоцима Србима у самом центру Призрена. Прва фаза обухвата информисање и интервјуисање свих заинтересованих корисника, интерно расељених лица.*

У насељу Поткаљаја је до егзодуса 1999. године живело 78 српских породица. Временом, један број је у настојању да својој породици обезбеди достојне услове живота, био принуђен да отуђи своју имовину, тако да је број заинтересованих за повратак смањен на 46, а у време закључења овог листа тај број износи 35 корисника.

### ПРИПРЕМНИ САСТАНАК



*Медијашопи скупа*



*Призренци у ишчекивању повраћка*

Након добијања безрезервне подршке од стране општине Призрен, главни имплементатор пројекта, Дански савет за избеглице (DRC) Косова-канцеларија у Призрену је активност отпочела организовањем иди-информационе посете у Београду. Организовање ове посете поверено је DRC-у Србије и удружењу “Свети Спас”.

Поред представника DRC-а Призрена, DRC-а Београда, UNHCR-а и удружења “Свети Спас”, заинтересованим интерно расељеним лицима, обратио се и први секретар амбасаде Велике Британије у Београду, господин **Доминик Хајдн Брејтвajt**. Састанку су присуствовали расељени из Поткаљаје са боравком у Београду, али и они из Ниша, Новог Сада, Крагујевца, Краљева, Крушевца, Лесковца, Смедерева и осталих места у централној Србији.

## ПРИЗРЕН И ДАЉЕ АКТУЕЛАН



“Споменула бих два пројекта које спороводи Дански савет за избеглице који се директно тичу повратка расељених са простора централне Србије. То је пројекат “Одрживи повратак у Призрен град”, који је финансирала Влада Велике Британије, 2010. и 2011. године када се десет породица вратило и реинтегрисало у центар Призрена, у насеље Пантелију. Имајући у виду успешност овог пројекта, Влада Велике Британије је одлучила да настави даље финансирање повратка у Призрен. Тренутно су израђене две фазе овог пројекта. Прва за коју су и обезбеђена средства и у којој ће се 15 породица до краја марта припремити и идентификовати за повратак у Поткаљају, централни део Призрена. Повратници ће бити идентификовани и сва њихова документација за технички повратак и изградњу кућа биће

припремљена. Британска влада је опредељена и за даље финансирање, али то за сада још није сигурно. Надамо се да ће тих 15 породица које буду идентификоване моћи и да остваре свој повратак током следеће године”, истакла је **Ивана Милановић Ђукић**, регионални менаџер програма Данског савета за избеглице у Србији, говорећи о повратку у урбане средине на Годишњој конференцији Уније, одржаној средином децембра у Београду.

## НАЈАВЉЕНА ИЗГРАДЊА 15 КУЋА

**Петрит Блаца** испред Данског савета Косово информисао је присутне да је задатак прве фазе пројекта да се изврши процена на терену о заинтересованости за повратак, селекција корисника, припрема докумената за почетак градње, израда пројектне документације и скице кућа.

Присутнима се обратио и први секретар амбасаде Велике Британије, Доминик Хајдн Брејтвajt, који је исказао своје задовољство да је прва фаза повратка у Призрен дала позитивне резултате и да је то био разлог да амбасада Велике Британије и у наредном периоду жели да подржи повратак у Призрен и најавио изградњу 15 кућа у другој фази пројекта. Куће ће бити идентичне онима какве су биле пре егзодуса уз поштовање норматива и препорука Завода за заштиту споменика културе и осталих институција задужених за очување културне баштине.

У дискусију се, својим питањима, укључио велики број расељених лица указујући на озбиљност својих намера када је повратак у питању.



*Обилазак расељеничких породица након завршене састанка*

## ТЕЖАК ЖИВОТ У ТУЂЕМ

Након састанка, представници DRC-а, UNHCR-а и удружења “Свети Спас” су у наредних пет дана, обишли све заинтересоване породице, интервјуисали их и упознали се са условима у којима расељени живе. Обиђено је укупно 35 породица и утисак представника који су обилазили расељене је јединствен, расељени живе у веома тешким условима, како они који су посећени у колективним центрима тако и они у приватном смештају. И баш тај моменат, тежак живот у изгнанству, био је разлог да њихова жеља за повратком под свој кров, у свој град рођења, буде недвосмислена. Сви посећени корисници били су јединствени “Спремни смо да се одмах вратимо”.

*Текст и фотографије: Саша Јефтић*